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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Sabine Enseleit, Fraktion der FDP 
 
 
Situation von Lehrkräften an Schulen 
 

 

 

 

 

 

 

Die Landesregierung will, um die Unterrichtsversorgung an den Schulen sicherzustellen, die 

Zahl der Lehrkräfte im Land um 1 000 zusätzliche Stellen erweitern. Mit den Folgen aus den 

Maßnahmen der Corona-Pandemie auf Lehrerinnen und Lehrer sowie Schülerinnen und 

Schüler sowie die rasch zunehmende Zahl an Flüchtlingen steigt der Bedarf an Lehrkräften 

weiter an. Um allen Kindern die gleichen Bildungschancen zu ermöglichen, eine hohe Qualität 

im Bildungsbereich sicherzustellen und eine Überbelastung der Lehrkräfte zu verhindern, ist 

eine bedarfsgerechte Lehrkräfteplanung von herausragender Bedeutung. 

 

 

Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Planstellen sind an den Schulen von Mecklenburg-Vorpommern zu Beginn des 

Schuljahres 2022/2023 unbesetzt [bitte nach Schulart (differenziert nach den Primar- und 

Sekundarstufen), Kommune und Grund aufschlüsseln]? 

Was unternimmt die Landesregierung, um diese offenen Stellen zu besetzen? 

 

2. Wie viele Überlastungsanzeigen von verbeamteten und angestellten Lehrkräften und Schul-

leitungen liegen an den Schulen Mecklenburg-Vorpommerns vor [bitte nach Schulart 

(differenziert nach den Primar- und Sekundarstufe) und Kommune aufschlüsseln]? 

 

a) Wie viele Lehrerinnen und Lehrer befinden sich aufgrund von Arbeitsüberlastung (z. B. 

„Burnout“) aktuell im Krankenstand? 

b) Welche Maßnahmen werden ergriffen, um die Belastungen für die Lehrkräfte an den 

Schulen in Mecklenburg-Vorpommern zu reduzieren (bitte nach Schulform 

aufschlüsseln)? 
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3. Wie viele Vertretungslehrkräfte befinden sich zurzeit im Schuldienst Mecklenburg-

Vorpommerns [bitte nach Alter und Qualifikationsvoraussetzung (bitte differenzieren nach 

Lehramtsstudium, Seiteneinstieg, Integration von Lehrkräften mit ausländischen Bildungs-

abschlüssen) je Schulform aufschlüsseln]? 

 

a) Wie viele dieser Lehrkräfte sind befristet eingestellt? 

b) Wie viele der Vertretungslehrkräfte arbeiten parallel an mehreren Schulen und wie viele 

Schulen sind davon betroffen [bitte nach Schulart (bitte differenzieren nach den Primar- 

und Sekundarstufen) und Kommune aufschlüsseln]? 

 

4. In welchen Schulfächern und in welcher Bedarfshöhe besteht aktuell besonderer Lehrer-

bedarf [bitte nach Schulart (mit den jeweiligen Primar- und Sekundarstufen) und Kommune 

aufschlüsseln]? 

 

 

 

 
Sabine Enseleit, MdL 

 


